

不忘初心 牢记使命

区纪工委扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,区纪工委认真贯彻落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,周密筹划、精心组织,既着力解决党员、干部自身存在的问题(特别是思想根子问题),又着力解决群众最关心最直接影响最现实的利益问题,主题教育成效明显。

把学习调研同做到“两个维护”紧密结合

以“五种方式”灵活开展学习,通过制定1份学习计划表抓好自学,进行1次以会代训主动领学,到基层党建联系点讲1次专题党课积极带学,沉到基层进行1次高质量讲学,组织专题会开展1次交流互学,不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。深入调研走访主动办实事,坚持“四不两直”调研方法,实地走访,“一对一”调研,掌握第一手材料。区纪工委书记王少民和副书记郭海海分别带队,多次深入诸葛镇杨沟村、庞村镇赵屯村和窑沟村,开展结对共建“手拉手”调查研究活动,通过吃透情况,找准问题,形成共享理论、共建班子、共促产业、共树民风,常态化调研和联系服务群众的长效机制。

把检视问题作为自我革新的试金石

检视问题是做好整改落实工作的基础,是高质量开展主题教育的关键。区纪工委深入开展“五查五找五检五看”,全体党员认真做好“四对照四反思四摆进去”,精准检视病症,瞄准靶心穴位,深挖细查、较真碰硬,针对工作短板、具体问题,从主观上、思想上深刻查找自身存在不足,并剖析问题产生根源。对标对表自查问题,区纪工委班子集体讨论梳理了班子问题5个,形成问题台账,16名党员个人查摆存在问题累计80余个。结合学习教育、调查研究,区纪工委通过集体座谈、入户走访等,充分听取基层党员群众、基层纪检监察干部对区纪检监察干部存在突出问题的反映,并通过网络媒体发布公开征求意见电话信箱,把群众的意见充分收集起来、反映上来。目前,已收集问题7个、建议10条。

把整治整改作为纪检干部能力素质提升的重要抓手

整改落实是突出“不忘初心、牢记使命”主题教育实践性

的客观需要,是检验主题教育成效,提升个人能力素质的重要环节。

全体党员在检视问题后,结合自身工作实际,制定整改措施,用实际行动落实整改落实。组织开展信访案件大收官活动,11月底办结信访案件40起;持续推进“讲规矩、守纪律、转作风、树形象”作风纪律整顿提升年活动,已公开曝光作风纪律典型案例4起,约谈10人,党纪处分1人,曝光54人次;查处“四风”问题8起,责令作出书面检查7人,约谈8人,通报批评7个单位5人次,诫勉谈话1人,记过1人,党内警告1人,党内严重警告1人,其中涉及单位“一把手”6人;查处违反中央八项规定精神案例8起,党内警告1人,通报批评5人,警示谈话2人,清退1人,延长党员预备期一年1人。

通过主题教育的开展,区纪工委全体党员实现了理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,坚定“四个自信”,树牢“四个意识”,做到“两个维护”的政治觉悟更加巩固。

(翟学斌 王薇薇)

简讯

- 11月27日,洛阳市委“不忘初心、牢记使命”巡回指导组组长姬铁成一行到诸葛镇调研“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,在听取该镇主题教育工作情况汇报后,到刘井社区、下徐马村就主题教育开展情况进行现场指导。(介盼)
- 11月23—24日,李村镇举办“不忘初心、牢记使命”主题教育第三期党员培训班,集中对来自全镇的1600余名党员进行培训。此次培训分别以《弘扬红船精神,不忘初心前行》《“不忘初心、牢记使命”主题教育》、“三会一课”、党员教育管理等内容分别授课,并结合主题教育工作要求,观看专题教育片《初心永恒》和警示教育片《黑与伞》。(陈爱松)
- 11月23—24日,庞村镇组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党员集中培训会,来自全镇各行政村党支部的1200余名党员参加。此次培训邀请洛阳师范学院史国枫、赵社民教授,分别以《以初心和使命引领中华民族伟大复兴》和《从世界变局、大国博弈谈中美贸易摩擦》为题进行授课。(魏晓红)
- 11月18日,诸葛镇开展“不忘初心、牢记使命”主题党课活动,全体班子成员、机关干部等90余人参加。会议以“严守征迁政策 做细群众工作”为题,围绕征迁工作沟通汇报机制、丈量登记公开、一把尺子量到底等方面,与参会人员进行了全面交流。(介盼)

寇店镇:访民情出实招 抓整改解民忧

近段时间,寇店镇镇村干部微信群里纷纷被党员干部走村串户为民解忧的图片“刷屏”。

这是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,寇店镇坚持整合资源、创新载体,勇于担当、践行使命,着力解决实际问题的缩影。

该镇聚焦事关群众切身利益的操心事、烦心事、揪心事,深入检视剖析、开展专项整治,一批批热点难点问题得到解决,群众获得感、幸福感、满意度不断提升。

访“实”情,找准问题

寇店镇将学习好、领会好、贯彻好党的十九届四中全会精神与主题教育相结合,坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯通起来,有机融合、统筹推进,在全镇组织开展“走村串户,访民情解民忧”活动。

在活动中,该镇党政班子成员、机关干部、村党支部书记进村入户,一方面宣传党的十九届四中全会精神,另一方面了解各村六个方面重点工作(党建工作、上级安排工作、承诺民生实事、集体经济发展、美丽乡村建设、社会治理创新)开展情况,以及群众生产生活中存在的困难和问题,并听取群众对镇村工作的意见建议。

为确保走访活动全覆盖,该镇党政班子成员、机关干部、村党

支部书记坚持每周走访农户20户以上,11月底前全镇7800余户群众走访一遍。目前,该镇共收集到群众意见建议382条,制定整改措施574条,完成整改296条,限期整改54条,长期坚持32条。

出“实”招,立行立改

在主题教育中,寇店镇坚持把“改”字贯穿始终,奔着问题去,盯着问题改,紧盯群众关心的民生实事,针对检视发现的问题、群众反映强烈的问题,即知即改、立行立改。

每周五下午,该镇以村为单位,对收集到的意见建议进行梳理汇总,对照主题教育“旧账清零”“解民忧、纾民困、暖民心”“办一批惠民事,让群众更满意”三大行动台账,逐条制定整改措施,并实行销号制,促进问题整改落实。

该镇村干部在走访中了解到,部分群众反映李家寨村饮水管网由于老化,跑冒滴漏现象严重,造成部分农户饮水不便。栗大伟第一时间将这一问题反映给了镇党委,该镇立即派出技术人员进行实地调研,拿出了可行的解决方案。日前,该镇投资30余万元对李家寨村饮水管网进行重新铺设,12月10日左右该村将实现正常供水。

办“实”事,解忧纾困

寇店镇实行“一交办两反馈两公开”制度,镇党委将每周

走访收集的问题交给所在村党支部,通过当面或电话两种形式向问题反映人反馈,并将整改情况在《古镇新声》、“古镇寇店”微信公众号上进行公开,确保为民办事取得实实在在的成效。

刘李村中心街年久失修,路面坑洼不平,给群众出行带来很大不便。刘李村党支部书记李志杰及时听取群众心声,积极协调河南力大建设有限公司,出资4万元,在原有路面上铺设了一层柏油,群众为之叫好。

马寨村是寇店镇5个整村改厕点之一,无动力污水处理站已经建成,但由于种种原因,农户家中三格式化粪池排出的水一直未能与污水处理站连通,造成农户家中排水不畅。该村“两委”从群众最急最忧的问题“改”起,投资10余万元,修砌排水沟,实现雨污分流。目前,该工程已接近尾声。

截至目前,该镇群众关注的孤寡及留守老人吃饭不便、路灯不亮等问题已得到初步解决,群众有了满满的获得感。

“下一步,我们将继续坚持问题不解决决不松劲、解决不彻底决不放手、群众不认可决不罢休,让群众真切感受到主题教育带来的新变化新成效。”寇店镇党委书记白凯表示。(寇宝)

李村镇南宋村:乡村蝶变展新颜

初冬温暖的阳光照耀着万安山下的李村镇南宋村,一排排草莓大棚闪着银光。大棚里,草莓开着一朵朵白色的花,有些性急的已结出了绿果,甚至红了脸。村里的妇女们正在给草莓掐袋、盖膜、棚外培土。

“在这干活能挣点钱,也能照顾家里,有一项稳定的收入,年底还有分红呢。”宋丽霞边干边说。

宋丽霞家有6口人,是村里的贫困户。她丈夫在外打工,3个孩子都在上学,公公快90岁了,身体也不好。建了草莓大棚后,村里先把就业的机会给了她。

“技术员说我们的草莓苗好,土壤好,只要管理跟得上,准能获丰收。预计元旦第一批草莓就可以采摘了,将一直采摘到来年五月份。”南宋村的党支部书记宋晓红说,这12个草莓大棚是村集体经济,政府给予政策资金支持,村里又自筹一部分资金,一共投入85万元,预计一个大棚可实现经济收入三四万元。

南宋村位于万安山下,全村近1500人,由于地理、交通原因,村庄稼、家庭小养殖及外出务工是群众收入的主要来源。2014年,该村被定为省级贫困村。在上级的帮扶下,南宋村走上了精准脱贫之路,三年脱贫迈了三大步:打深水井,告

别“吃水难”;建成提灌站,种庄稼不再“望天收”;村北修建渠滨路,告别“出行难”;建成两栋村小学教学楼,告别“上学难”;建成标准化集体卫生室,修建了党建服务中心和文化广场;硬化生产路;完成低压改造,不再愁停电;村“两委”和万安山开发公司协调,积极组织村民上山务工……2017年年底,南宋村实现了整村脱贫。

没有集体经济,村庄发展难有后劲。2017年,在上级政策的支持下,村干部自筹资金30万元引进光伏发电扶持项目,一年能收入10万元。今年,由镇政府穿针引线,南宋村又筹措资金建了12个草莓大棚。“这都是党委政府的好政策啊。脱贫不脱政策,将俺村扶上马,再送一程。”宋晓红说。

乡村振兴不只是经济的增长,还有精神文明的提升。今年,南宋村结合党建工作和农村人居环境整治,组织党员群众开展了垃圾清零、旱厕改水厕、道路净化美化、设置宣传画、安装天然气管道等工作,整个村庄面貌焕然一新。宣传道德模范,设置善行功德榜,组织村民开展文化活动,唱歌、跳舞、打篮球,村民得到了根本转变。有些外出时间长的村民,回到村里都不敢相信自己的眼睛了。

村里79岁的五保老人宋瑞庆自己创办了一个“农家博物



馆”,收集了一院子过去的农具和生活用品,锄头、犁、石磨、纺车等等,免费对外开放。他说:“我就是想让孩子们都知道过后的生活是什么样。我们如今是遇到了好时代啊。”(陈爱松)

我区举办宗教政策法规培训班

伊滨讯 为进一步规范我区民族宗教事务管理,提高基层宗教工作管理水平,11月19日,我区举办宗教政策法规培训班,区民族宗教工作领导小组成员单位、各镇分管宗教工作负责人及助理员、106个行政村宗教工作助理员及全区宗教界人士170余人参加。

此次培训邀请洛阳市民宗局副局长王洪进行授课,重点对习近平总书记关于宗教工作系列重要论述、中国宗教现状、党和国家的宗教政策、《宗教事务条例》等进行了深刻解读,并就相关宗教业务工作进行了专题培训。

此次培训增强了参训人员贯彻落实党的宗教政策法规的自觉性,有利于更好地发挥宗教团体联系党和政府与信教群众的桥梁纽带作用,不断提升我区宗教工作法治化水平。(苗青甫 武文彤)

我区“寻找村宝”大型文化志愿公益活动拉开序幕

伊滨讯 演小品的常占桃、会跳舞的王晓峰、能唱戏的杨竹枝……11月16日下午,我区“寻找村宝”大型文化志愿公益活动在庞村镇门庄村拉开序幕。

诸葛镇诸葛社区的舞蹈《我和我的祖国》、庞村镇门庄村的豫剧《唱农村》、诸葛镇道湛社区的小品《推动伊滨大发展》等10个节目先后上演,引得现场观众阵阵掌声。据了解,“寻找村宝”活动,是我省创新乡贤文化、培根铸魂引领风尚助力乡村振兴的重要举措。活动将依托“乡村音乐厅”志愿团队、“阳光工程”“圆梦工程”文化志愿者以及有文化特长的志愿者,挖掘传承乡村优秀传统文化,丰富基层文化产品,满足基层群众日益增长的精神文化需求,助力乡村振兴。

“村宝”具体指什么?“村宝”主要集中在“人”上。主要指政治上成熟可靠,具有文化特长的能人;有良好的群众基础,大公无私,能带动组织村民开展文化活动,丰富村民文化生活的文化能人。

志愿者由镇文化服务中心具体组织遴选,由区文化旅游局负责统一招募,每个行政村至少要有1个志愿团队或者5名志愿者开展寻宝活动。

怎样寻宝?第一轮:识宝。每个行政村以故事会、说唱会、展示会等形式,通过行政村评选,每个村要确定不少于5个“村宝”;第二轮:比宝。举行全区所有试点行政村参加的“我有宝比赛”,评选出群众公认的、闪烁着乡贤文化光彩的村宝;第三轮:荟宝。通过市级和省级比赛,进一步宣传村宝,评选出全市及全省的“最震撼村宝”“最出彩村宝”“最感动村宝”。(杜浩翔 宋婉青)



暖!寇店77岁老奶奶“艾叶鞋垫”送乡邻

11月29日下午,寇店镇五龙村爱心食堂,窗外寒风呼啸,室内暖意融融,村民郭新爱拉着刘淑淑的手,感动地说:“嫂子,上次你送俺手提包,这次又送俺鞋垫,俺都不好意思了!”

今年77岁的刘淑淑是寇店镇五龙村人,空闲之余,她喜欢收集一些废弃的边角布料,经过巧手加工,做成手提包、鞋垫、拖鞋、靴子等,免费送给乡亲们。

“在家闲着也是闲着,做些包包、鞋垫,大家都用得着,也省得去买!”刘淑淑说。

乡亲们都很喜欢刘淑淑的针线活儿。村里谁家添人了,刘淑淑也会帮忙做棉衣;有人衣服破了,不舍得扔,也都找她缝缝补补。

刘淑淑最初随儿子一家在县城居住,帮忙带孙子,做做饭。2013年,老伴突发脑梗,行走不便,于是决定和老伴回村里居住。2018年,老伴瘫痪,生活不能自理。翻身擦澡、喂药喂饭、端屎端尿……刘淑淑一人承担起了照顾老伴的责任。刘淑淑说,孩子们都有工作,能不麻烦就不麻烦他们。

提起“艾叶鞋垫”,刘淑淑说:“山上的艾草到处都是,做成鞋垫,既防臭除湿,又治脚气,多好!”

今年端午前夕,刘淑淑拿上镰刀、编织袋,独自爬到山上割回来一捆捆艾蒿,然后仔细将艾叶一片片摘下来,放在后院晾晒干净。

缝制前,刘淑淑穿针引线,面对繁琐的工序,年过古稀的她一点都不含糊,戴上老花镜,一针一针地认真缝制。

8月的一天,刘淑淑带着30余双自己做的艾叶鞋垫送到

该村党支部书记张宗森手中。刘淑淑说:“村干部们整天跑前跑后为群众办事,我老了,也帮不上啥忙,做几双鞋垫,让大家穿穿。”

新学期开学之际,刘淑淑又将20双鞋垫送到村委会,并嘱咐村干部说:“孩子们开学了,替我把这些鞋垫送给老师们,咱山沟里的老师不容易,咱得支持他们。”

刘淑淑说,边角布料和艾草都不要钱,只要有人需要,她就一直做下去。(寇宝)

